

再见！耶伦！ 特朗普提名鲍威尔任美联储主席



美国总统特朗普2日宣布，提名64岁的美联储理事杰罗姆·鲍威尔出任下届美联储主席。这项提名还须美国国会参议院通过。

分析人士认为，鲍威尔获提名，靠的是“鸽派”货币政策立场和灵活的金融监管态度。如果他推动放松金融监管，可能急剧放大美联储对全球经济的外溢效应。

承诺维护货币独立性

特朗普当天在白宫举行的提名仪式上说，自2012年5月担任美联储理事以来，鲍威尔被证明是一位在稳健货币和金融政策方面努力寻求共识的美联储官员。他相信，鲍威尔拥有智慧和领导力来引导美国经济应对任何挑战，并得到国会跨党派的支持。

鲍威尔表示，如果获得参议院批准，他将竭尽所能实现美联储促进物价稳定和充分就业的双重目标。他承诺基于最佳证据客观决策，维护货币政策的

独立性。

如获参议院批准，鲍威尔将于明年2月接替现任美联储主席耶伦。

鲍威尔拥有普林斯顿大学政治学学士学位和乔治敦大学法学博士学位。对他的提名打破了近年来经济学家对美联储主席职位的垄断。耶伦、伯南克和格林斯潘三位主席均拥有经济学博士学位。鲍威尔曾在华尔街工作，在老布什执政时期担任财政部副部长。2012年，经时任总统奥巴马提名出任美联储理事至今。

预计将延续耶伦温和渐进的政策

近40年来，除耶伦以外，所有美联储主席都不受大选影响，在对手党派总统上台后顺利连任。

分析人士认为，鲍威尔能脱颖而出替换耶伦，“鸽派”的货币政策立场和灵活的金融监管态度是主要原因。

在货币政策方面，预计鲍威尔将延续

耶伦温和、渐进的政策。外界普遍预期，鲍威尔执掌美联储后将延续谨慎渐进的加息节奏，继续推动货币政策正常化进程。

但鲍威尔毕竟是共和党人，如果他决定顺应共和党态度，放松金融监管，则美联储对全球经济的影响会急剧放大。

古巴外长： 无证据显示美驻古巴外交人员遭“声波攻击” 将继续配合美方调查，最终查明真相

古巴外长罗德里格斯2日在华盛顿表示，目前没有任何证据显示美国驻古巴大使馆员工曾在哈瓦那遭到所谓“声波攻击”，美国政府正在把事件“政治化”。

罗德里格斯在当天举行的一场记者会上说，据古巴方面初步调查，没有证据显示发生过“声波攻击”，也没有证据证明美外交人员出现的不适症状源自古巴的“攻击”。

罗德里格斯说，任何人声称这些健康问题来自“攻击、故意的行为或是个别事件”，“都是在故意说谎”。

罗德里格斯指责美国政府将事件“政治

化”，并以此“借口”使两国关系重回对立状态。“这是美古关系极大的退步。”他说。

他同时表示，美方在调查过程中与古巴的合作“非常有限”。不过，他也表示，古巴将继续配合美国调查，直到最终查明事件真相。

美国国务院日前表示，在过去数月中，至少有24名美驻古巴大使馆员工出现听力受损、头晕头痛、疲劳及睡眠困难等症状。美方认为这些人员遭到“声波攻击”。

以此为由，美国于9月底决定撤离使馆内非紧急事务职员和所有家属。美国国务院还发布了旅行警告，提醒美国公民避

缺乏应对金融危机的经验

美联储是美国央行，只为美国利益服务，但其政策有巨大外溢效应，不仅表现在日常货币政策调整，更表现在金融危机时如何应对。鲍威尔拥有律所、投行、私募基金、政府、智库等众多机构的跨界“黄金履历”，唯独缺乏金融危机的应对知识和经验。

2008年国际金融危机爆发时，美联储掌门人正是研究金融危机的权威专家伯南克，他开创性地使用量化宽松政策是美国成功应对危机的关键。

美联储7个理事目前空缺3个，耶伦卸任后将空缺4个，意味着特朗普还有机会大幅改组美联储决策机构的人员构成。其中，最大影响在于可能借此改变美联储目前严格监管的态度，转而放松金融监管。这将在未来为金融危机埋下隐患。

■ 新闻链接

美国经济提速 耶伦功不可没

美联储是全球最大经济体美国的央行，主要职能是通过货币政策促进充分就业和保持温和通胀。但国际金融危机后，美联储实际职能不断拓展：扮演“救火队长”，通过多重手段应对金融危机，通过监管降低银行业出现系统性金融风险的概率。

耶伦将在明年2月任期结束后正式卸任。耶伦任内，美国失业率从7.7%大幅降到4.4%，通胀率目前也在逐步向2%目标靠拢，可以说由她操盘的美联储出色地履行了职责。美国经济增长逐步提速，银行风险显著降低，耶伦功不可没。

1951年前，美联储长期受制于美国财政部，尤其是在二战期间，美联储配合财政部，保持低利率为战争筹款。真正使美联储赢得独立制定利率政策权力的是与财政部达成的“1951年协议”，时任美联储主席马丁在任期中最重要的成就是使美联储脱离白宫干预，正式成为一个独立的经济政策制定部门。此后，美联储官员逐步从行政官员转变为以专业经济学家为主，专业性是美联储独立性的保证。据新华社

朝鲜谴责美战略轰炸机再次入韩演习

朝鲜3日谴责美国再次派遣战略轰炸机赴韩国进行以朝鲜为目标的突袭核打击演习，称这一做法表明美国才是制造地区紧张局势的元凶。

朝中社当天报道说，美国2日再次秘密调遣部署在关岛安德森空军基地的B-1B战略轰炸机编队进入韩国上空，进行针对朝鲜的突袭核打击演习。

报道说，事态的严重性在于，就在本次轰炸机入韩演习的同时，此前参加韩美海上联合军演的美军“罗纳德里根”号航母战斗群依然在半岛周边水域活动，“西奥多·罗斯福”号和“尼米兹”号航母战斗群也在第七舰队活动水域集结。据新华社

埃及胡夫金字塔内发现巨大不明空间

埃及胡夫金字塔(又称吉萨大金字塔)以其众多未解之谜一直让考古学家“痴迷”。一个国际研究小组2日说，他们借助粒子物理学探测方法，在这个巨大金字塔内发现了一个用途不明的大型中空结构。

这个由法国、日本和埃及研究人员参加的小组在英国《自然》杂志网络版发表报告说，他们采用宇宙线μ子成像检测技术对胡夫金字塔进行了非侵入式探测。成像分析结果显示，金字塔中存在一个大型中空结构，至少有30米长、数米高，横截面类似金字塔下方的大甬道。据新华社

西班牙霸押加泰罗尼亚前政府8名要员

西班牙法官卡门·拉梅拉2日宣布，以煽动、叛乱和挪用公款罪名霸押包括加泰罗尼亚自治区前副主席奥里奥尔·洪克拉斯在内的8名加区前政府要员。

加区前主席卡莱斯·普伊格德蒙特已外逃比利时。他的律师表示，普伊格德蒙特同样上了西班牙的逮捕名单，他将留在比利时，这一期间会配合比利时的司法程序。

西班牙加泰罗尼亚自治区10月1日举行“独立”公投，自治区议会同月27日单方面宣布该地区“独立”。西班牙中央政府认定“公投”违宪，并启动宪法第155条，于10月30日正式收回加泰罗尼亚自治权，全面接管这一地区，并解散加区政府和议会，解除了普伊格德蒙特及一众参与煽动“独立”的前加区高官职务。

西班牙总检察长何塞·马努埃莱·马萨10月30日要求以煽动、叛乱和挪用公款罪名起诉普伊格德蒙特等前加区高官。据新华社

免前往古巴。同时，美驻古使馆将无限期暂停办理古巴公民赴美签证业务。

10月初，美国国务卿蒂勒森宣布驱逐15名古巴驻华盛顿外交人员。今年5月美驻古巴外交人员受到“攻击”的消息刚刚披露时，美国国务院还曾驱逐两名古巴外交官。

古巴政府多次重申没有对美国驻古外交官进行类似攻击，积极配合美方展开调查。

2014年12月，时任美国总统奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗宣布启动两国关系正常化进程。2015年7月，两国正式恢复外交关系。据新华社